

ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ



16+

Газета издается с 14 сентября 1930 года

Суббота, 13 февраля 2016 года

№11 (10344)

Дошкольное образование

«Ягодка»: групп теперь 12

Кажется, совсем недавно мы отмечали открытие новой группы в детском саду «Ягодка». Но прошло несколько лет, выросла рождаемость, и опять на горизонте обозначилась потребность в местах.



Решена проблема была очень оперативно. Задействовали резерв: отдали под реконструкцию три хорошие комнаты в боковом отсеке, которые раньше использовались под хозяйку.

И вот результат: снова праздник - 11 февраля «Ягодка» распахнула свои гостеприимные двери для малышей, которые до этого были на домашнем воспитании.

Новая группа стала 12-й по счёту. Как объяснила мне заведующая Светлана Субботина, она рассчитана на 25 детей, в нее принимают ребяткишек в возрасте от 1,5 до 4 лет. Уже поступило 19 заявлений.

Реконструкция завершилась в конце прошлого года. Людиновские строители всё сделали качественно и учли все пожелания и просьбы. Молодцы! - сказала о них

Светлана Субботина. Очень довольны воспитатели Ольга Котовская и Ирина Белоусова. У нас будет самая лучшая группа! - с гордостью объявили они.

В торжественной церемонии открытия приняли участие глава районной администрации Владимир Жипа, зам. главы администрации по социальным вопросам Лидия Трипачева, работники отдела обра-



зования, педагоги «Ягодки», и, конечно, будущие новосёлы и их счастливые родители. В назначенное время они выстроились в коридоре перед дверью с надписью «12».

Вооружившись ножницами, руководитель района вместе с воспитанницей подготовительной группы Виолеттой Замориной перерезают красную ленточку. Добро пожаловать!

Все проходят в просторную игровую комнату. Дети сразу же бегут знакомиться с новыми игрушками, а взрослые занимают места в «зрительном зале».

Выступления были краткими. Счастливым, радостным событием назвал открытие дополнительной группы Владимир Жипа. Если детей добавится - будем строить новые детские сады, - пообещал он.

Чувства родителей выразила Марина Юдина. «Нам повезло, что наши дети будут находиться в таких прекрасных условиях», - сказала она.

Заведующая «Ягодки» Светлана Субботина назвала замечательной программу, по которой были выделены деньги на реконструкцию, и сказала спасибо руководству области, района, отделу образования, благодаря которым состоялось это радостное событие.

Как и положено на празднике, после официальной части был концерт. Дети не ударили в грязь лицом перед большой аудиторией: они читали стихи, пели песни и танцевали. А взрослые им аплодировали - с удовольствием и от всей души.

Николай Акишин.

♦ 15 февраля - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Горячие пески Афганистана

Длительное пребывание на территории ДРА «ограниченного контингента» наших войск давно уже стало достоянием истории. Но до сих пор участники тех событий живо помнят свою службу в горячих песках Афганистана, поминуют тех, кто лишился жизни, защищая интересы государства. Вместе с ними и все мы скорбим по погибшим, и не забываем о тех давних событиях.

Житель Думиничей Алексей Елизаров был призван в армию в мае 1980 года. Первые полгода он находился в Коврове Владимирской области. Это была учебная часть, где Алексей приобрел специальность радиотелеграфиста.

Дальнейшая служба проходила в автомобильном батальоне. В декабре того же года их по железной дороге отправили на крайний юг нашей страны. Сведения о положении в Афганистане были противоречивы, но из официальных сообщений солдаты знали о вводе советских войск и предпо-

лагали, что им тоже придется принять участие в боевых действиях.

Так и вышло. Вскоре Алексей уже был на территории соседнего государства, в одной из северных провинций ДРА. Остановились в чистом поле, если можно так назвать бесплодную выжженную солнцем землю между двух дорог. Одна из них вела в крупный город Мазари-Шариф, другая - в небольшой Ташкуртан и дальше - на Кабул.

Поставили палатки, обнесли место своей дислокации колючей проволокой в 3 ряда. Задачей батальона было снабжение подразделений 40-й армии боеприпасами, топливом и продовольствием.

Вокруг - пустыня. Казалось, что горы рядом, но до них было 8-10 км. Рано поутру автомобили покидали батальонный палаточный городок. Маршруты прокладывались с учетом типа двигателя: дизельный или карбюраторный. «Камазы» свободно поднимались на перевалы и ездил до Кабула и дальше. «Уралом» на большой высоте не хватало воздуха, они курсировали по равнине.

Окончание на 2 стр.



Горячие пески Афганистана

Окончание. Начало на 1 стр.

Днем на базе оставалось человек 50. Среди них и Елизаров. В Афганистане он освоил коммутатор. На нем Алексей и дежурил, обеспечивая командование связью.

Несколько раз он все же бывал на выезде, вплоть до Кабула и Пули-Хумри (там наша бригада стояла). Однажды попал в заваруху: душманы зажали их колонну в ущелье и начали методично обстреливать. Враг хорошо укрылся, невозможно было разглядеть. Зато у него стоящая внизу техника была как на ладони. Душманы не наступали, но внимательно наблюдали за каждой машиной. Среди них наверняка были и снайперы.

Нашим бойцам три часа пришлось просидеть под автомобилями, спасаясь от вражеских пуль. Елизаров рассказывал об этом вроде бы легко, широко улыбаясь. Лёша вообще мужик улыбочивый — знаю его с детства.

— И что же, так носа и не высунул? — пошутил я.

— Конечно. Я же большой и заметный, в меня бы «духи» не промахнулись, живым бы не вернулся.

Наконец вызванное на подмогу мотострелковое подразделение дало неприятелю как следует «прикурить», и душманы растворились в горах.

Хотя Елизаров нечасто покидал часть, с автоматом он не расставался ни на минуту. Впрочем, для охраны батальона расположенный неподалеку мотострелковый полк специально командировал несколько БТРов.

Населенных пунктов поблизости не было, но в поездках солдаты батальона с афганцами встречались часто. Их отношение к русским Алексей назвал хорошим. Наши тоже были доброжелательны и по возможности помогали. «Люди не виноваты», — сказал Елизаров.

Общение с местными жителями не всегда было безобидным. Получив помощь, афганец мог предложить в качестве благодарности... наркотики. Увы, от зелья отказывались не все.

Поинтересовался я и бытом, питанием, погодой. Алексей рассказывал обстоятельно, кое-что проиллюстрировал фотоснимками.

К счастью, жаркого афганского лета ему не довелось испытать. Но весной так «потеплело», что яичницу можно было жарить прямо на песке — такая температура.

Однако и зимой для наших людей там сплошной экстрим. Каждый день часа в три поднимался сильный ветер, так называемый «афганец». Он нес тучи песка, от которого никуда не денешься — он проникал всюду. Нередко с ним приходилось и кашу есть. Вода была в дефиците, хотя каждый день на базу привозили ее по 5 тонн.

В феврале в пустыне зацвели маки, и она преобразилась. Но буквально через несколько дней всё вернулось на круги своя, растений как и не бывало. Палящее солнце быстро уничтожило эфемерные травы. И только в предгорьях очень красиво цвели цитрусовые.

В горах Алексей тоже побывал. Ему там понравилось. Он особо вспоминает горные

ручьи и речушки. Вода в них прозрачная, холодная и течет, как и положено, сверху вниз. Да только кажется, что все наоборот, будто течет она в гору, нарушая законы физики. Таков обман зрения. Вот эта нереальность происходящего и врезалась в память советскому солдату из далеких Думиничей.

На базе постоянно находились два «химика». Они проводили дезинфекцию личного состава, после рейса пропаривали каждого от паразитов, которых в Афганистане предостаточно. Хватало и другой опасной живности: змей, скорпионов, ядовитых пауков и т.п. С ними тоже приходилось как-то бороться.

Полгода прослужил Алексей Елизаров в составе «ограниченного контингента». Потом их батальон вернули в СССР.

Дальнейшая служба мало была похожа на настоящее армейское житье. Они просто работали. Участников боевых действий от новобранцев старались изолировать, видимо боялись, что они «подпортят» молодежь.

— Но почему? — спросил я у Алексея.

— У нас был свой жаргон, свои понятия...

Мы стали другими, — ответил он.

Да, война меняет людей. Лет пять еще после службы Алексей, по словам жены Галины, «воевал»: вскакивал по ночам, кричал... Подобное отмечалось и у других «афганцев».

С такими же как и он воинами-интернационалистами Елизаров дружил и дружит.

Например, с Александром Захаровым он встретился еще там, за кордоном. Как же, земляк — из Слободки!

Жизнь распорядилась так, что, женив-

шись, Алексей переехал жить в Новослободск. В этом поселке Елизаровы обосновались давно и теперь уж, надо думать, навсегда. «Афганское» удостоверение Алексея оформил не сразу. И все же жилье им дали без проволочек. Причем не комнату с подселением, как могло бы быть, а отдельную квартиру. Учли его заслуги перед государством.

Выросли дети: сын Евгений перебрался ближе к Москве, дочь Мария живет с родителями, работает в доме-интернате. Там трудится медсестрой и Галина Николаевна — жена Алексея. А сам глава семьи сейчас несет службу в водоканале — дежурит машинистом на насосной установке. В свободные дни обрабатывает огород, ухаживает за скотиной.

Мы беседуем в уютной квартире на пятом этаже. Во время фотосессии к бабушке прильнул шестилетний внук Ярослав. Кстати, он не единственный продолжатель рода. Есть еще два внука и внучка.

Ярик то и дело «меняет позицию»: то с одной стороны зайдет, то с другой, то делает серьезное лицо, а то вдруг скорчит умильную рожицу. Когда я спросил Алексея, чем он сейчас занимается, внук выдал неожиданный комплимент: «Дед работает трудолюбивым».

На проказы Ярика Алексей Геннадьевич умиротворенно улыбается — в детях и внуках его счастье. Как же это счастье, что он не сложил в Афганистане свою буйную голову.

Александр Капцов.

Эхо событий

Важнейшее из искусств

В Думиничах состоялось открытие Года российского кино



Среда, 13.00, РДК. Фильм! Фильм! Фильм! - раздаётся из динамиков музыка из одноименного шедевра советской анимации, и зал постепенно заполняется зрителями. С приходом школьников получается полный кворум - можно начинать праздник, который организовали работники Дома культуры и библиотеки.

А посвящался он Году кино. Его торжественное открытие в Думиничском районе объявила со сцены зам. главы администрации Лидия Трипачёва. В своей краткой речи она сказала, что российское кино было, есть и будет, и мы ждем от наших режиссеров, сценаристов и актёров новых шедевров и новых творческих удач.

Ведущие, Ирина Копычева и Оксана Миракова, провели викторину для зрителей. А потом все перенесли на 120 лет назад, в 28 декабря 1895 года, в кафе на бульваре Капуцинов, и с огромным

интересом и удовольствием посмотрели самый первый в истории фильм. Он называется «Прибытие поезда» и длится всего 50 секунд, его авторы - братья Люмьер.

В России кинематограф ведет свое начало с 1907 года. Он сразу же стал бурно развиваться: уже в 1916-м (военном) году было снято 500 фильмов. А еще через несколько лет вождем мирового пролетариата Владимир Ленин произнес свою знаменитую фразу: «Важнейшим из искусств для нас является кино».

Картина Эйзенштейна «Броненосец Потёмкин» (1925) получила международное признание. Она и сейчас, по прошествии столетий, входит в десятку лучших мировых шедевров.

Ведущие рассказали о многих советских и российских фильмах, начиная с немого кино и кончая современностью. На экране мелькали сцены, эпизоды. К сожалению,



в этом историческом исследовании не была упомянута картина братьев Васильевых «Чапаев», которая увидела свет в далёком 1930 году и до сих пор собирает полные залы.

Многие известные фильмы снимались у нас в Калужской области. В тот день вспомнили некоторые из них: «Бесприданница», «Белый Бим чёрное ухо», «Карнавал», «Честь имею», «Любить по-русски», «Граница. Таёжный ро-

ман», «Знахарь», сериал «Участок».

Музыкальная часть праздника состояла из песен, полюбившихся с детства. Шлягеры из знаменитых советских кинофильмов исполнили Олег Яшкин, ансамбль преподавателей школы искусств, Анна Веденева и Максим Буканский.

Итак, открытие Года российского кино состоялось! Культработники пообещали, что посвятят ему еще немало интересных мероприятий.

Афиша

Приходите, будет интересно!



20 февраля в 14 часов в РДК состоится праздник, посвященный Дню Защитника Отечества.

В программе: торжественная часть, праздничный концерт.

Конкурсы

Покупаем калужское

В регионе объявлен ежегодный смотр-конкурс «Покупаем калужское».

В целях расширения ассортимента и увеличения объемов реализации продукции областных товаропроизводителей, а также повышения ее конкурентоспособности с марта по ноябрь текущего года на территории региона пройдет смотр-конкурс «Покупаем калужское».

Участниками могут стать производители продовольственных и непродовольственных товаров, реализующие калужскую продукцию, организаторы ярмарок, а также торговые организации и компании, управляющие розничными рынками.

Конкурс проводится по номинациям: «Лидер продаж калужских товаров», «Лучший товар года», «Калужская новинка года», «Лидер продаж калужских товаров среди розничных рынков и ярмарок Калужской области».

Одним из значимых условий оценки качества продукции и торговых услуг является наличие положительных отзывов покупателей. В рамках конкурса предусмотрено проведение выставок-дегустаций. Кроме того, организации розничной торговли и товаропроизводители смогут заключить соглашения о поставке новых видов продукции в торговые предприятия области.

Итоги конкурса будут подведены с 1 по 10 ноября 2016 года. Заявки на участие принимаются до 15 апреля в министерстве конкурентной политики области по адресу: г. Калуга, ул. Плеханова, д. 45, каб. № 401. Контактный телефон: 741-241, электронный адрес: schukina_tv@admkaluga.ru. Подробная информация о конкурсе размещена на сайте министерства: <http://www.admoblkaluga.ru/sub/competitive/compet/>.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Физкультура!

В Калужской области стараются создать условия для занятий спортом в сельских школах. В 2015 году в ряде образовательных учреждений был проведен капитальный ремонт спортивных залов.

Подарок школьникам и всем любителям спорта



Среди счастливиц, заслуживших право войти в программу, оказалась одна из школ Думиничского района — Новослободская СОШ. По результатам электронного аукциона подрядной организацией стало ООО «Ремстрой-40». Работы велись под контролем министерства образования и, конечно, администрации школы.

Обновленный спортивный зал мы осмотрели вместе с директором. Наталья Ефимовна Илюшкина с удовольствием показала прекрасные раздевалки, душевые, санузел, тренерскую комнату. Стены и полы облицованы плиткой, на потолке — современные энергосберегающие лампы, все чистенько и красиво.

Впечатляет и сам зал: своими размерами, обилием света, яркими красками. Здесь тоже все новенькое и радует глаз. Стены окрашены дважды, вместо

старого пола — современное трехслойное покрытие.

На капитальный ремонт израсходовано более 4 млн. рублей: половина средств — федеральная субсидия, примерно по миллиону рублей на условиях софинансирования выделено из бюджета Калужской области и Думиничского района.

Теперь согласно условиям программы спортзал должен стать физкультурно-спортивным центром села, местом полезного досуга здешних жителей.

Первый шаг к этому уже сделан. Как сказала Илюшкина, при школе создан спортивный клуб «Атлант». Его участниками стали учителя, ученики и их родители. А цель понятна — расширение круга любителей физкультуры, пропаганда здорового образа жизни.

Александр Капцов.

Лыжня России-2016 пройдет в Калужской области

14 февраля в Калужской области пройдет XXXIV открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России».

По информации министерства спорта области, в этом году она состоится в измененном формате.

В связи с неблагоприятными погодными условиями и отсутствием достаточного снежного покрова в Калуге старты на территории детско-юношеской спортшколы олимпийского резерва по конному спорту отменяются.

Для воспитанников дошкольных образовательных учреждений, учащихся общеобразовательных школ областного центра и групп (представителей органов государственной и муниципальной власти) лыжная гонка будет проведена на базе ДЮСШ «Орленок» в поселке Пригородное лесничество. Время стартов — 10.00,



11.00 и 11.45. Профессиональных спортсменов и всех желающих приглашают на лыжню к 11.00 и к 12.00 в деревню Лаврово-Песочня. Массовые старты также прой-

дут в Обнинске, Кондрове, Сухиничах и Боровске.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Социальная политика

В комиссии по делам несовершеннолетних

В среду 10 февраля под председательством заместителя главы администрации МР «Думиничский район» по социальным вопросам Лидии Трипачевой состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Участие в работе комиссии принял заместитель прокурора юрист 2 класса Артем Шишов.

Члены комиссии заслушали информацию о состоянии преступности в подростковой среде в 2015 году,

результатах профилактики повторных и групповых преступлений среди несовершеннолетних, обсудили вопросы организации работы по привлечению несовершеннолетних, состоящих на учете, в организационные формы досуга. Особый акцент в данном контексте был поставлен на просветительскую работу созданного в районе общества «Знание».

По результатам обсуждения комиссия приняла несколько решений, в числе которых — повышение уровня правовой культуры не только несовершеннолетних, но и их родителей.

Новости культуры

День памяти писателя

10 февраля — 135 лет со дня рождения русского писателя Бориса Константиновича Зайцева.



В истории русской литературы Серебряного века Борис Зайцев оставил яркий след как один из создателей проникновенной лирической прозы. Но среди наших земляков его имя мало кто раньше знал, а ведь его детские годы прошли на нашей земле, в селе Усты.

Эти годы были для него самыми счастливыми и безоблачными и прошли в атмосфере приволья и домашнего тепла. Значительно позже, когда он вырастет, станет известным писателем и будет жить за границей, он вспомнит о своем детстве и об Устах.

Борис Зайцев любил свою Родину преданно и самозабвенно. В его романе «Преподобный Сергей Радонежский» есть такие строки: «В ней наши ржи и васильки, берёзы и зеркальность вод, ласточки и кресты, и несравнимое ни с чем благоухание России». Как будто о самом Борисе Константиновиче сказано.

Хочется, чтобы наши современники, молодое поколе-

ние знало имя этого человека, помнило о его преданной любви к родине, которую он нежно хранил в эмиграции.

В литературной жизни Бориса Зайцева было два периода: русский (до 1922 года) и эмигрантский. Настанет ли период третий, вновь русский? Ведь старожилы села говорят «жил в том доме барин — управляющий конторой», а то, что его сын был знаменитым, мало кто знает.

Нужно сделать так, чтобы наши дети знали и помнили это имя.

*Лидия Клёвкина, библиотекарь
Высокской библиотеки.*

Встречаемся, обмениваемся, читаем!

Во всём мире 14 февраля проводится День дарения детских (и не только) книг.

Россия не так давно подключилась к этой полезной акции. Думиничская детская библиотека не осталась в стороне и тоже приняла в ней участие.

Цель акции простая и добрая — подарить ребёнку или своему другу хорошую книгу, хоть новую, хоть вашу любимую старую.

Международный день дарения — это добровольная инициатива, направленная на повышение интереса и досту-

па детей к литературному богатству.

Есть два простых способа отметить этот день:

1. Подарить книгу другу или члену семьи.
2. Пожертвовать свои книги библиотеке, школе, детской больнице, приюту.

14 февраля с 10 до 17 часов в детской библиотеке пройдёт Книжный фримаркет. Приглашаем думиничан присоединиться к акции по обмену детскими книгами и журналами. Встречаемся, обмениваемся, читаем!

*Людмила Баранова,
зав. детской библиотекой.*

Как там, на селе?

На молочных фермах

Сведения по надою молока на 10 февраля:

Хозяйство	Валовой надой, кг		Удой на 1 корову, кг			% жира
	2015	2016	2015	2016	+,-	
"Хотьково"	5316	5475	13,3	13,7	+0,4	3,7
"Которь"	380	215	3,7	2,8	-0,9	3,4
"Кадви"	8025	5917	15,7	11,6	-4,1	3,7
Итого	13721	11607	13,5	11,8	-1,7	x

По информации отдела сельского хозяйства и продовольствия.



Из почты «ДВ»

Спасибо предпринимателям!

Отдел образования «МР «Думиничский район» выражает благодарность за оказанную помощь в проведении детско-юношеских мероприятий предпринимателям Инне Викторовне Амелкиной, Светлане Николаевне Новиковой, Дине Валерьевне Корольковой, Наталье Викторовне Аладышевой, Валерии Александровне Горбачевой, Елене Валерьевне Малашенко, Наталье Алексеевне Саенковой, Игорю Васильевичу Щепкину.



**РОДИТЕЛЯМИ
СТАНОВЯТСЯ**
поддержка
ценностей
многодетной
семьи

Больше детей — больше счастья!

www.ya-roditel.ru

Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

ГИТ разъясняет

Пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет

В соответствии с ч. 1 ст. 15 ФЗ №255 от 29.12.2006 «Об обязательном медицинском страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» страхователь назначает пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком в течение 10 календарных дней со дня обращения застрахованного лица за его получением с необходимыми документами. Выплата пособий осуществляется страхователем в ближайший после назначения пособий день, установленный для выплаты заработной платы.

При этом обязательным условием для выплаты пособия по уходу за ребенком является предоставление работником своему работодателю следующих документов: заявления в свободной форме, свидетельства о рождении (усыновлении) ребенка, за которым осуществляется уход, а также предыдущих детей, и копии этих документов, справка с места работы о том, что второй родитель не получает данное пособие, а также при необходимости — справка от прежнего работодателя о сумме заработной платы для исчисления по-

собия (понадобится, если в течение двух предыдущих лет претендент на пособие не нял работу).

Если работник является совместителем, проработавшим в пределах двух последних лет у одних и тех же работодателей, пособие по уходу за ребенком ему платит один из них, кто именно — определяет работник.

Если совпали по времени два вида отпуска — по уходу за ребенком и по беременности и родам, женщине предоставляется право выбрать один из видов одноименных пособий.

Пособие по уходу за ребенком выплачивает либо работодатель, либо, в отдельных случаях, органы соцзащиты (например в случае ликвидации юридического лица либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем выплаты осуществляет Фонд социального страхования).

За невыплату и несвоевременную выплату пособия по уходу за ребенком работодатели несут административную и уголовную ответственность (в случае задержки выплат на два и более месяцев).

УФМС информирует

Калужская область занимает лидирующие позиции по приему соотечественников

В 2007 году Калужская область в числе первых 12 пилотных регионов страны заявила о готовности содействовать добровольному переселению соотечественников, желающих вернуться в Россию.

Так, 31 октября 2007 года на территорию нашего региона прибыл первый участник Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

С каждым годом популярность Государственной программы постоянно возрастала. Если в 2007 году в наш регион прибыло всего 33 соотечественника, в 2008 году их было более 1700 человек, то в 2015 году в

Калужскую область приехали уже почти 6000 соотечественников.

Всего с начала действия Государственной программы в регионе поставлено на учет более 22000 ее участников, и почти столько же членов их семей.

Наибольший интерес наша региональная программа переселения вызывает у жителей Молдовы, Узбекистана, Украины.

Таким образом, Калужская область продолжает занимать лидирующие позиции по приему соотечественников не только по Центральному федеральному округу, но и по России в целом.

*Елена Трусова, и.о. начальника
ТП УФМС России по Калужской
области в Думиничском районе.
Референт ГТС РФ 2 класса.*

Услуги в электронном виде

Кому нужны МФЦ?

***Тем, кто ценит свое время**
Забудьте о длинных очередях. Законодательство определяет максимальное время ожидания в очереди при получении услуги в МФЦ — 15 минут.

Вы можете обратиться сразу за несколькими услугами. Это особенно актуально в ситуациях, требующих получения сразу целого пакета связанных услуг различных органов. К примеру, у вас родился ребенок и вам требуется получить СНИЛС, подать заявку на материнский капитал и оформить пособие, а заодно вписать нового члена семьи в свой загранпаспорт. У вас два варианта. Первый — бросить все дела и потратить кучу времени на то, чтобы посетить все органы власти, предоставляющие эти услуги. Не забудьте заранее узнать время приема граждан и рассчитать маршрут, которым вы будете добираться от одного учреждения до другого. Второй вариант — обратиться в МФЦ, подав заявку на все нужные услуги сразу. Сейчас в МФЦ доступны около 60 услуг различных органов власти.

Вас ждут в удобное именно для вас время. Часы приема? Обеденный перерыв? Суббота — выходной? В МФЦ вы не услышите ничего подобного. Все многофункциональные центры работают по расширенному графику, в том числе по субботам.

***Тем, кто привык к комфорту и квалифицированному обслуживанию**

Каждый многофункциональный центр предоставления услуг — это максимальное удобство заявителей и высокий уровень качества работы.

Хотите заранее убедиться в том, что нужная услуга оказывается в МФЦ, и у вас есть все, что по-

требуется для ее получения? К вашим услугам — **единый бесплатный номер горячей линии 8-800-450-11-60, по которому вы сможете получить всю необходимую информацию.**

В МФЦ вам предстоит дождаться своей очереди совсем недолго, но даже это время вы проведете в комфортной обстановке и с пользой. В зоне информирования и ожидания вы можете ознакомиться с информационными материалами по новым услугам, узнать побольше об услуге, за которой вы планируете обратиться, заодно убедившись, что взяли с собой все необходимые справки и документы, заполнить заявление (в чем вам с удовольствием помогут сотрудники ресепшен), или просто скоротать время за чашкой кофе.

Давно известно, что главное богатство любой организации — это работающие в ней люди. В МФЦ это тоже прекрасно понимают. Работе с персоналом всегда уделялось много внимания. Все новые сотрудники проходят обучение под руководством опытных наставников, стажировались в других филиалах, прежде чем приступить к работе, и постоянно повышают свою квалификацию в дальнейшем. В то же время делается все возможное, чтобы придти в многофункциональный центр было еще и приятно. Это место, где вам не только окажут квалифицированную помощь, но и радушно встретят.

***Тем, кто предпочитает получать услуги в электронном виде**

Перевод государственных услуг в электронный вид в свое время стал одним из важнейших шагов на пути реформирования отношений человека и государства. Обращение через личный кабинет



на ЕПГУ становится все более быстрым и удобным способом получить нужную услугу. Официальные порталы органов власти уже не ограничиваются ролью источника информации, но и предоставляют доступ к электронным сервисам.

Однако не всегда человек может обратиться за электронными услугами сам. У кого-то отсутствует в данный момент компьютер или подключение к сети Интернет. Кому-то (особенно пожилым людям) не хватает нужных знаний и навыков. Решить все эти проблемы вам тоже помогут в МФЦ.

Здесь предоставляется свободный доступ к portalу «Госуслуги» и официальным сервисам различных органов власти, а сотрудники всегда готовы дать необходимую консультацию или даже оказать практическую помощь. Кроме того, в случае необходимости вас зарегистрируют как на ЕПГУ (завершить идентификацию личности можно будет здесь же, никуда больше идти не придется), так и на других официальных порталах.

Калужская область — развитый инновационный регион, населенный современными людьми, уже давно привыкшими к самым высоким стандартам оказания услуг. МФЦ были задуманы именно для того, чтобы и получить государственные услуги можно было с максимальным качеством и, в то же время, как можно проще, комфортнее и быстрее.

Госуслуги — это просто!

Калужане с ограниченными возможностями теперь могут подавать заявления на средства реабилитации через МФЦ

Калужское региональное отделение Фонда социального страхования РФ ежегодно обеспечивает около 15 тысяч инвалидов области техническими средствами реабилитации (ТСР) и протезно-ортопедическими изделиями.

Для того, чтобы получить нужное средство реабилитации, необходимо подать заявление о нуждаемости в нем в региональное отделение. Ранее это можно было сделать тремя способами: принести лично, послать по почте либо подать его через Портал государственных услуг - www.gosuslugi.ru.

С 1 февраля 2016 года появилась еще одна возможность подачи заявления. Теперь люди с ограниченными возможностями, которым необходимы технические средства реабилитации или протезно-ортопедические изделия, могут обратиться за обеспечением либо за выплатой компенсации через филиалы многофункциональных центров (МФЦ). Адреса многофункциональных центров по месту жительства можно узнать по бесплатному телефону 8-800-450-11-60 (Единый центр телефонного обслуживания

или на сайте МФЦ — www.mfc.ru, а также на сайте регионального отделения Фонда — www.fss40.ru (раздел «Государственные услуги»).

Всего в 2015 году в региональное отделение Фонда соцстрахования обратилось 14842 инвалида, от них поступило более 30 тысяч заявок. В нашей области обеспеченность инвалидов средствами реабилитации по большинству изделий составила 97 — 99,1 процента. На эти цели региональное отделение израсходовало 225,8 млн рублей.

Росреестр: пользуйтесь электронными услугами!

Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Калужской области призывает жителей нашего региона активнее пользоваться получением государственных услуг Росреестра в электронном виде, поскольку указанный способ получения услуг, предоставляемых Кадастровой палатой, имеет ряд неоспоримых преимуществ.

Это экономия времени, это удобство, это и отсутствие необходимости личного посещения офисов прием-выдачи документов, а также уменьшение финансовых затрат.

В настоящее время на сайте Росреестра (www.gosreestr.ru) доступен широкий спектр электрон-

ных услуг. Так, например, не выходя из дома или офиса, с помощью сайта можно запросить сведения из государственного кадастра недвижимости, получить справочную информацию об объектах недвижимости, воспользоваться онлайн-сервисом публичной кадастровой карты, подать заявление на государственный кадастровый учет, как земельных участков, так и объектов капитального строительства, осуществить предварительную запись на получение государственных услуг, предоставляемых Кадастровой палатой, а именно, на прием и выдачу документов для целей государственного кадастро-

вого учета, государственной регистрации прав на недвижимое имущество и предоставление сведений из государственного кадастра недвижимости. Для получения соответствующего документа необходимо на указанном сайте перейти в раздел «Электронные услуги», выбрать соответствующее действие и заполнить необходимые поля.

За предоставление сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости, взимается плата в размере, установленном приказом Минэкономразвития России от 16.12.2010 №650 в зависимости от типа требуемого документа.

ФИЗКУЛЬТУРА!

Мини-футбол: думиничане в лидерах

Продолжается первенство Калужской области по мини-футболу. Сборная нашего района провела 4 встречи и по их результатам занимает сейчас первую строчку в турнирной таблице. Впечатляет такой показатель игры думиничских мастеров кожаного мяча, как разница забитых и пропущенных голов: 27-11 (см. таблицу внизу). Завершающий тур первенства состоится в ближайшее воскресенье, думиничской сборной предстоит сразиться с соперниками из Сухиничей.

ПЕРВЕНСТВО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ПО МИНИ-ФУТБОЛУ СЕЗОНА 2015-2016г.г. ВТОРАЯ ГРУППА (на 07.02.2016)

Команды	1	2	3	4	5	6	7	8	Очки	Мячи	Место
ПЕРЕМЫШЛЬСКИЙ РАЙОН	●	5-1	4-1	0-1			--	--			
ДУМИНИЧСКИЙ РАЙОН	1-5	●	5-3		12-0	9-3	--	--			
ФЕРЗИКОВСКИЙ РАЙОН	1-4	3-5	●	6-3	5-6		--	--			
СУХИНИЧСКИЙ РАЙОН	1-0		3-6	●		8-2	--	--			
МЕДЫНСКИЙ РАЙОН		0-12	6-5		●	1-2	--	--			
ЮХНОВСКИЙ РАЙОН		3-9		2-8	2-1	●	--	--			
БАБЫНИНСКИЙ РАЙОН	--	С	Н	Я	Т	А	●	--	--	--	--
ТАРУССКИЙ РАЙОН	--	С	Н	Я	Т	А	--	●	--	--	--

№	Команда	И.	В.	Н.	П.	Р/М.	Очки.
1.	Думиничский район	4	3	-	1	27-11	9
2.	Перемышльский район	3	2	-	1	9-3	6
3.	Сухиничский район	3	2	-	1	12-8	6
4.	Ферзиковский район	4	1	-	3	15-18	3
5.	Юхновский район	3	1	-	2	7-18	3
6.	Медынский район	3	1	-	2	7-19	3
7.	Бабынинский район	-	С	Н	Я	Т	А
8.	Тарусский район	-	С	Н	Я	Т	А

Безопасность на дорогах

Световозвращатель спасет пешеходу жизнь

С наступлением осенне-зимнего периода большинство наездов на пешеходов происходит в темное время суток, в условиях недостаточной видимости. Использование световозвращающих элементов на верхней одежде в данном случае особенно актуально и поможет уберечь пешехода от опасности на дороге.

Но, как показывает статистика, люди все еще продолжают игнорировать эти правила. За 12 месяцев 2015 года произошло 550 ДТП с участием пешеходов, в которых 85 человек погибли и 490 получили ранения. По вине самих пешеходов произошло 225 ДТП. В темное время суток - 253 ДТП с участием пешеходов. Большинство в момент совершения наездов находились в темной одежде без световозвращателей.

Изменения в ПДД РФ с 1 ию-

ля 2015 года предусматривают, что пешеходы при переходе проезжей части вне населенных пунктов должны иметь на одежде световозвращающие элементы. За отсутствие световозвращателей предусмотрено административное наказание - штраф в размере 500 рублей либо предупреждение.

Световозвращающими элементами могут служить маленькие брелоки или значки, которые нужно крепить к верхней одежде, рюкзакам, сумкам, велосипедам так, чтобы при переходе через проезжую часть на них попадал свет фар автомобилей.

Пешеход, на одежде которого находится световозвращающий элемент, становится виден водителю на расстоянии 150 метров в сумеречное и темное время суток при ближнем свете фар и на рас-

стоянии до 400 метров при дальнем свете фар. Эти расстояния позволяют водителю принять единственное верное решение об остановке транспортного средства и тем самым предотвратить дорожно-транспортное происшествие.

Применение светоотражателей снижает риск наезда на пешехода и повышает его безопасность в несколько раз. В зимний период большинство наездов на пешеходов происходит из-за того, что водитель просто-напросто не видит пешеходов в темной одежде на темной дороге.

Каждый человек должен помнить, что применение светоотражателей повышает его безопасность на дороге.

Виктор Лунев, зам. командира 1 роты ОБ ДПС ГИБДД УМВД России по Калужской области.

Фоторакурс

Эх, прокачусь!



По центральной улице - с ветерком, но по правилам. Фото А.Капцова.

Творчество наших читателей

14 февраля отмечается День всех влюбленных. К этому празднику наш читатель из Брыни Юрий Чумаков написал стихотворение - искренне и от души.

*Сложно в жизни порою бывает,
Нам любви и тепла не хватает,
А как хочется, в дом приходя,
Слышать: милый, люблю тебя.
Ах, как хочется, чтобы скучали,
У порога с улыбкой встречали.
И в объятиях милых тонуть,
И в любви до утра не уснуть.
Неужели такое бывает?
Я прошу вас, ответьте, кто знает.
Или только в страницах романа
Есть такая любовь без обмана?
Чтоб любить, отдаваясь всецело,
Чтоб душа словно птица взлетела,
Чтоб смотреть
друг на друга любуя,
А в разлуке безмерно тоскуя.*



*Чтобы прожитый день
в расставанье -
А потом, как впервые признанье.
Чтобы было печально, тоскливо,
Коль не видишь ты
глаз этих милых.
И так хочется верить
- так будет,
Бедолагу Господь не забудет.
Чрез страданья туда приведет,
Где Она его любит и ждет.*

Объявления

Продажа

Однокомнатная квартира.
Тел. 8-920-874-16-57.

Однокомнатная квартира.
Тел. 8-960-522-75-87.

Двухкомнатная квартира по ул. Южная, д.1.
Тел. 8-920-611-99-00.

Трехкомнатная квартира (ремонт, 1-й этаж).
Тел. 8-909-586-41-06.

Дом (газовое отопление, водопровод, баня, овощехранилище) на ст.Думиничи.
Тел.: 8-930-034-45-80,
8-953-333-26-60.

Две комнаты в общежитии.
Тел. 8-961-006-63-51.

Гараж с местом. Цена договорная. Тел. 8-905-640-95-99.

А/м ВАЗ-1113 Ока, а/м ВАЗ-2109. Тел. 8-953-323-88-47.

А/м ВАЗ-21093, а/м Москвич-2141, трактор Т-25А.
Тел. 8-910-511-92-09.

Дрова березовые, сухие, коло-тые и катками круглый год. Доставка бесплатно.
Тел. 8-980-716-24-09.

КФХ Туманов продает карто-фель крупный, средний, мелкий.
Тел. 8-920-887-10-14.

Чугунные батареи.
Тел. 8-917-543-22-57.

Колодезные кольца, фундамен-тные блоки, крышки, плитка 50x50, манипулятор.
Тел. 8-910-526-43-66.

Душевая кабина в отличном состоянии. Срочно. Недорого.
Тел. 8-920-896-59-03.

Хряк, свиноматка, поросята.
Тел. 8-905-642-04-92.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)	КОМФОРТНЫЕ ОКНА
АКЦИЯ ТОЛЬКО В ФЕВРАЛЕ 300 руб/м2 рассрочка платежа гарантия 10 лет	ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ ОТ 10 %
п.Думиничи, ул. Ленина 44, (м-н) «Пятёрочка» 8 (920) 610-81-41	

Металлоизделия на заказ

ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА.
Тел. 8-902-393-91-86.

ПОКУПАЙ КРОВЛЮ ЗИМОЙ
«ЛУЧШАЯ ЦЕНА» в Калужской области
от компании «ТВОЙ МИР» на МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦУ,
профнастил и ондулин, шифер, сайдинг и гибкую черепицу.

Утеплитель и водостоки.
Вся продукция от производителя без посредников.
г.Сухиничи, ул.Кравченко, д.4.
Тел.: 8-953-319-59-20, 8-910-548-64-50.

21 февраля 2016г. ДУМИНИЧИ
с 15 до 16 час. АПТЕКА "ТОРГСИН", ул. Ленина, д. 17
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Цены от 3000 до 15000 руб. Предоставляется РАССРОЧКА !!! (ООО "АудиоМаг")
АКЦИЯ!!! на цифровые аппараты - скидки до 5 тыс.руб.

ЗАПИСЬ по тел. 8-922-942-35-05

ВЫЕЗД НА ДОМ! (С ОБОРУДОВАНИЕМ И КОМПЬЮТЕРОМ)
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 10% Товар сертифицирован, гарантия
Скидки и цены, указанные в объявлении, действуют 21 февраля 2016 года и предоставляются ООО "АудиоМаг"

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ,
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ**

Объявления

тепловые завесы, кондиционеры
дешевые пластиковые ОКНА

собственное производство натяжных потолков

Французские НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ТВОЙ ДОМ компания

быстрые сроки исполнения

г. Людиново ул. Ленина 3
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

Услуги кредитования предоставляются ОАО «СМП Банк» Генеральная лицензия №2768

кредит, рассрочка платежа до 6 месяцев

Людиновский СТК ДОСААФ проводит АКЦИЮ «ЛОВИ УДАЧУ ЗА ФАРКОП»

2 категории по 1 цене

СПЕШИТЕ ДО 31 МАРТА 2016г.

Категория «А» и «В» - 32000 руб.
Категория «В» и «С» - 33500 руб.
Категория «С» и «Д» - 40000 руб.
Категория «С» и «Е» - 37000 руб.
Категория «Е» и «Д» - 43000 руб.

АКЦИЯ - «ДЛЯ МИЛЫХ ДАМ»
ДО 8 МАРТА 2016г.

Категория «В» - 18000 руб.
Тел. для справок: 8-48-444-6-55-64; 8-910-597-62-57;
8-910-540-39-47; 8-920-614-94-42. ОГРН 1024000913562

мы делаем качество доступным!

ОКНА СИТИ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ

Французские бесшовные **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

Гарантия 5 лет

Гарантия 10 лет

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА!

г. Людиново, ул. III Интернационала, д.21
WWW.OKNO-LUDINOVO.RU

т. 8 -920-617-40-98, 8-953-313-99-76

ОАО «ЧЕРНЫШЕНСКИЙ ЛЕСОКОМБИНАТ»
приглашает на работу:

Наименование профессии (специальности), должности	Заработная плата (руб) (оклад)
Главный энергетик	От 80 000
Учетчик-контролер	От 15 000
Начальник котельной (ПСХ)	От 40 000
Электромонтер по ремонту и обслуживанию оборудования (инвалид)	От 18 000
Заведующий складом готовой продукции	От 25 000
Контролер качества	От 17 000

Калужская область, Думиничский район, с.Чернышено, ул.Ленина, д.5. На предприятии имеется столовая. Телефон отдела кадров 8(48447) 9-12-96.

ООО «ЧЕРНЫШЕНО ФОРЕСТ»
приглашает на работу:

Электромонтер по ремонту и обслуживанию оборудования (инвалид)	14000
Лушительщик шпона	Средняя з/п 30 000
Сушительщик шпона	Средняя з/п 12 000-15 000
Резчик шпона	Средняя з/п 20 000-23 000
Транспортерщик	Средняя з/п 15 000-17 000
Сортировщик шпона	Средняя з/п 15 000-20 000

Доставка до места работы и обратно транспортом предприятия. На территории предприятия имеется столовая. Обращаться по телефону 8(48447) 9-12-96. Калужская область, Думиничский район, с.Чернышено, ул.Ленина, д.5

На правах рекламы

16 февраля в РДК с 10 до 18 часов состоится ярмарка-продажа меда юга России, Алтай, Башкирии.

Продукция пчеловодства: алтайские бальзамы на травах, живица, мумие, каменное масло.

А также в ассортименте домашние масла (подсолнечное, горчичное) льняное, тыквенное, расторопшное.

Внимание акция! При покупке от 1500 руб. - 1 литр масла в подарок. 3 литра меда алтайское разнотравье для сердечной мышцы - 1400 руб., цветочный - 1100 руб.
Тел. 8-937-730-99-25 (Сергей).

ОКНА ПВХ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЖАЛЮЗИ, РОЛЬСТАВНИ

Время менять ОКНА и ПОТОЛКИ НА НОВЫЕ!!!

НОВЫЕ ОКНА

г. Людиново, ул. Ленина 8
тел.: 8(48444)6-10-70, 8-953-338-22-99

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Тел. 8-906-643-42-03.

АНО Дополнительного профессионального образования «Сухиничская автошкола АвтоАСС» проводит набор на обучение водителей категории «В».

Цена 25 тыс. руб. Рассрочка.

Адрес: г.Сухиничи, ул.Ленина, 87 «а». Тел. 8-910-594-14-14.
Лицензия №101 от 5.06.2014, выдана министерством образования и науки Калужской области

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
(ФРАНЦИЯ) ОТ 330 РУБ.КВ.
Тел. 8-962-170-27-04.

СТОМАТОЛОГИЯ №1
г. СУХИНИЧИ
УЛ. БАКУНИНА,3
ТЕЛ.: (48451) 5-36-30
8 (920) 878-90-93

С ЗАБОТОЙ О ВАШЕМ ЗДОРОВЬЕ!

- ✓ ЛЕЧЕНИЕ ЗУБОВ
- ✓ ПРОТЕЗИРОВАНИЕ
- ✓ УДАЛЕНИЕ
- ✓ ИМПЛАНТАЦИЯ
- ✓ ОРТОДОНТИЯ
- ✓ ДЕТСКАЯ СТОМАТОЛОГИЯ
- ✓ ЛЕЧЕНИЕ ЗАБОЛЕВАНИЙ ПАРОДОНТА
- ✓ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ГИГИЕНА
- ✓ ОТБЕЛИВАНИЕ ЗУБОВ

ОСМОТР И КОНСУЛЬТАЦИЯ БЕСПЛАТНО!

ХОРОШАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ ОСНАЩЕННОСТЬ КЛИНИКИ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СОВРЕМЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ - ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВЕННОГО БЕЗБОЛЕЗНЕННОГО ЛЕЧЕНИЯ!

Куплю
Дом с земельным участком в деревне или поселке.
Тел. 8-953-315-67-03.

Недорогой дом в деревне, можно без документов.
Тел. 8-999-705-35-08.

Услуги
Копаем и чистим колодцы.
Тел. 8-965-709-87-76.

Копаем и чисти колодцы.
Тел. 8-909-153-16-77.

Качественный ремонт стиральных машин, холодильников.
Тел.: 8-900-579-54-70,
8-906-508-21-53.

Ремонт стиральных машин и холодильников. Гарантия.
Тел.: 8-953-469-53-88,
8-964-142-22-35,
8-930-841-17-16.

Строительство и ремонт.
Тел. 8-920-872-05-00.

Производим все виды строительных и ремонтных работ, отделочные работы любой сложности.
Тел. 8-930-840-95-46.

Кровля, заборы. Материалы. Монтаж.
Тел. 8-920-093-76-98.

Грузоперевозки + грузчики.
Тел. 8-900-577-51-07.

Разное
Сдам квартиру.
Тел. 8-920-870-29-69.

Подписка-2016
ВЫПИШИ СВОЮ ГАЗЕТУ!

Оформляйте подписку на «ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ» на почте и у почтальонов.

Кольца колодезные под шамбо, тротуарная плитка.
Тел. 8-910-706-19-41.

РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА
(ул.Ленина, 5)
обслуживание похорон, перевозка на мед.экспертизу, доставка похоронных принадлежностей, изготовление памятников, изготовление оград.
Тел.: 8-910-911-56-25,
8-953-464-39-73.

Учредитель газеты - администрация муниципального района «Думиничский район»
Издатель - трудовой коллектив редакции
Главный редактор
Е.С.Лесина

Адрес редакции, издателя: 249300, п.Думиничи, ул.Ленина, 26
e-mail: vesty@kaluga.ru
<http://admoblkaluga.ru/sub/smi/prensa/duminvesti/>
Телефоны: редактор - 9-14-80, бухгалтерия - 9-18-37

Газета выходит по средам и субботам
Тираж 2000 Заказ № Объем 2 п.л. Индекс 51754 Цена свободная.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 12 марта 2012 года.
ПИ №ТУ40-00156.

Подписано в печать: по графику - в 13.00, фактически - в 13.00

Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Мнение автора может не совпадать с мнением редакции.

Номер отпечатан в КРОФИСМК «Губерния», 248640 г.Калуга, пл.Старый Торг, 5

16+